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Vážené kolegyně a vážení kolegové,

jménem vědeckého i organizačního výboru XIV. meziná-
rodního kongresu českých a slovenských osteologů si
všechny účastníky dovoluji přivítat v Hradci Králové, staro-
bylém a přívětivém městě, jež bylo již od třináctého století
součástí věna českých královen. 

Pokračující tradice setkávání obou našich odborných spo-
lečností a především jejich členů z obou zemí je nesmírně
příjemná, přínosná – a současně také velmi zavazující.
Předurčuje konání vědeckého výboru (se zapojením obou
společností), organizačního výboru i agentury, která naše
představy uvádí do reality a zodpovídá za hladký průběh 
akce. Stranou pochopitelně nemůže stát ani místní osteo-
centrum. Pevně doufám, že všichni výše zmínění se svých
úkolů zhostili tak, abyste své cesty do Hradce Králové neli-
tovali.

Vědecký výbor připravil odborný program s ohledem na
to, co je v klinické osteologii nejaktuálnější a kde jsme také
mohli očekávat nejvíce nových poznatků. Mezi velice 
atraktivní zcela jistě patří například blok přednášek o kal-
kulátoru individuálního rizika zlomenin FRAX. Mimo jiné
i proto, že se na něm již objevila „česká verze“ – možná
zpočátku v ne zcela ideální češtině, ale vycházející z  čes-
kých epidemiologických dat. Obojí (tedy aktualitu dat i češ-
tinu) postupně dolaďujeme a je nepochybně dobré, že tak
máme pro naši populaci k dispozici nový nástroj. Jeho apli-
kací v praxi budeme moci stávající dostupné údaje o denzi-
tě kostního minerálu doplnit dalším pohledem na situaci pa-
cienta, což by ve výsledku mohlo ovlivnit terapii a zkvalitnit
přístup k  nemocným. Nově se objevuje blok přednášek 
o zobrazovacích metodách. Berte ho jako první vlaštovku
z oblasti, která zažívá výrazný rozvoj a která by mohla být
nečekaným posunem a „pohledem do nitra kosti bez biop-
sie“. Určitě se k němu budeme v budoucnu ještě opakovaně
vracet. Již po několik let je žhavým tématem – a nejen oste-
ologickým – vitamín D a jeho téměř pleiotropní účinky 
se zásahy do mnoha a mnoha regulací. V hojném počtu se
nepochybně sejdeme i k  tématům „klasickým“, která na

žádném kongresu nemohou chybět, jako jsou například 
novinky v  léčbě. Své platné místo dnes také má genetika,
která se sice prosazuje pomalu, ale neodvratně. 

Určitě si každý z  návštěvníků najde svoji oblast zájmu.
Mějme na paměti, že k nejcennějším patří diskuze a výmě-
na zkušeností nejen vzápětí po odborném příspěvku, ale též
mnohá osobní setkání v kuloárech.

Vrátíme se i k tomu, co máte v kongresových materiálech
jako samostatné sdělení. Klinická osteologie se stala v Čes-
ké republice oficiálně nástavbovým oborem, je možné z ní
složit atestaci a dokladovat tak nejen své zaměření a zájem
o obor, ale jistě i to, že je v něm člověk erudovaný, vzděla-
ný a kvalifikovaný.

Kromě odborné úrovně nesmí kongres zaostat ani z hle-
diska společenského programu. Fakt, že jsme organizační
zajištění celé akce svěřili osvědčené agentuře BPP dává tu-
šit, že nebudete zklamáni v žádném ohledu.

Již nyní chci poděkovat vám všem, kteří jste na kongres
přijeli, všem organizátorům, výborům obou společností,
přednášejícím a aktivním účastníkům, kteří se  podílejí na
odborné úrovni akce, všem firemním partnerům za nabídku
kvalitních sympozií a celkovou podporu kongresu, společ-
nosti BPP a všem, kteří nějakým způsobem pomohli XIV.
kongres českých a slovenských osteologů uskutečnit.

Byli bychom všichni rádi, kdybyste po jeho ukončení od-
jížděli s pocitem, že jsme své „závazky“ splnili, že jste se
dozvěděli hodně nového, měli jste čas na bohatou odbornou
i lidskou diskuzi.

Pevně doufám, že také Vy všichni čtenáři Osteologického
bulletinu, kteří máte informace o letošním kongresu pouze
zprostředkované stránkami tohoto čísla časopisu, se budete
těšit na příští společný osteologický kongres v roce 2012.

Prof. MUDr. Vladimír Palička, CSc., Dr.h.c.
prezident kongresu
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